
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. V petek, dne 28. jan., 

snide se državni zbor. Za 1. sejo pride več 
predlogov v prvo branje; tako dr. Plenerjev 
gledž delavskih zbornic in dr. Foreggerjev glede 
tiskovne postave. — Do sobote, dne 22. janu
varija pa se skleno vsi deželni zbori. Dotlej 
bodo pa že lehko tudi rešili vsak svoje delo. 
Skoda, da se mlati tudi po njih večkrat prazna 
slama ali pa se seje nemir med ljudstvo — 
brez vsake sile. Nemški gospodje v Gradcu 
imajo tudi v tem blizu, da prvo mesto. Pohva
lili so med drugim dež. šolski svet za to, da 
sili tako vztrajno (brez vse potrebe in vse 
koristi) nemščino v slov. ljudske šole t e r še 
tudi naprej terjajo od njega, da ravna enako 
in če mogoče še bolje v tej reči. Naši gg. po
slanci so v tem šli iz zbornice in je dr. Do
niinkuš v njih imenu povedal, zakaj da se ne 
vdeležijo tega posvetovanja, kajti se hvali in 
priporoča v tem očitna krivica za njih volilce. 
Nemške poslance in izlasti ces. namestnika je 
to sicer zbodlo a sklenili so zato vendarle, 
kar se je predlagalo — nadalnje ponemčevanje 
slov. otrok. — Krški škof postane, kakor se 
nam zagotavlja, vendarle dr. Marschall, prost 
na Dunaju. Le ta je sicer izvrsten duhovnik 
ali slovenski ne zna. Hrvaški pa bojda zna 
nekaj malega. — Tirolcem se ni moči ogreti 
za načrt nove šolske postave, kakor jim jo 
ponuja vlada, toliko je že gotovo, da je sedaj 
še ne vzprejme dež. zbor, v katerem so kon
servativci v veliki večini. — Kranjski deželni 
zbor je vzprejel nov občinski red za mesto 
Ljubljano. Peščica nemškutarskih poslancev pa 
se je posvetovanju odtegnila, zakaj pa, to se 
ne zna. Mogoče, da zato, ker ni načrt njih 
delo. — Hrup, ki je bil v Goriškem dež. zboru 
nastal zavoljo bolenišnice, se je polegel ter se 
je razvidelo, da ni v njej vse tako črno, kakor 
se je bilo v zboru malalo. Državno cesto, ki 
pelje kraj Soče iz Primorja na Koroško, bode 
treba popraviti, ker je na nekaterih mestih 
sila nevarna in so se že večkrat izgodile nanji 
nesreče. — Na Krasu in v Trstu piha huda 
„bora" in je ondi toliko snega padlo, kolikor 
ga že zdavna ni bilo v onih krajih. — V 
Kopru, glavnem mestu Istre, se je mestni za
stop vzdignil zoper škofa v Trstu, češ, da jim 
pošilja le bolje slovenskih, kakor pa italijanskih 
duhovnikov, toda zastopnik vlade je tem na
petim italijanskim možem prec usta zaprl ter 
jih je razpodil iz mestne hiše. — Iz Bosne in 
Hercegovine sme si odslej vsakdo nesti tobaka, 
samo prodajalnice ali trafike ne. Njim je še 
tudi sedaj jemati tobak, kjer se jim ukaže. — 
Madjarska vlada je vsa zakopana v dolgeh in 
ima sedaj Tisza svojo težavo s finančnim mi
nisterstvom. Grof Szaparv noče več biti, drug 



pa ne mara nihče postati. To lehko, kajti nihče 
ne mara prazne kaše pa polno kopo dolgov. 

Vnanje države. V jtem tednu govori in 
piše se veliko o vojski. Čudno pa je pri tem, 
da si gredo ljudem precej misli navskriž ter 
nihče ne ve, kdo in zoper koga da začne 
vojsko. Največ se zagotavlja, da bode vojska 
med našo in rusko državp, pa tudi to, da bode 
med Francijo in Nemčijo. Kaj je resnica? Mo
goče je obojno, a za sedaj še ni nobeno ver
jetno. Znamenj pa ne manjka na nobeni strani 
za bližnjo vojsko. Pri nas in še bolj pri Rusih 
biva neko vojaško gibanje, ki sicer ni v na
vadi, toda ono še ni tako, da bi bilo očitno 
pripravljanje za vojsko. — Bolgarska depu
tacija je sedaj na potu proti domu; posebno ve
selje menimo, da ni, ka r prinese seboj. Edino 
v Londonu so bili moževe odlično vzprejeli. 
drugod pa le kakor ljudi, katerih bi se radi pa bi 
se ne mogli odkrižati. V Bolgariji veje še vedno 
zoperruski duh in za kneza Mingrelskega ni 
upanja, da si ga volijo Bolgari za kneza. Sedaj 
je na površju nov kandidat — princ Leuchten
berg (Nikolaj Maksimilijanovič roj. 1. 1843). — 
Turčija ima novega ministra za finance, Agob
paša. Mož ima, kakor se hvali, veliko skušnje 
v tej stroki, vse eno pa je jako dvomljivo, da 
spravi turške finance na noge. Vedno oborože
vanje jih tišči še globlje v t la in v dolgove. — 
Močno se ugiba, čemu si kupuje mala Črna 
gora sedaj toliko Kruppovih topov, in je 34 
novih za njo v resnici veliko število. — Rusija 
kopiči blizo avstrijskih mej več vojaštva, ka
kor ga je tam navadno, tudi višji poveljnik v 
Varšavi, general Gurko je govoril o novem 
letu jako bojevito, nasproti pa je car izrekel, 
da ima upanje, da se ohrani mir. Komu naj 
človek veruje ? — Bismarck je v nemškem dr
žavnem zboru na pol propadel ter mu je dovolil 
zbor le za 3, ne pa za 7 let let višje število 
vojakov. To pa je moža vjezilo ter je nasveto
val cesarju, naj bi drž. zbor razpustil. Stari 
cesar je to tudi takoj storil ali bode pa 
Bismarck pri volitvah zmagal, še je vprašanje. 
Nemški cesarjevič je freimaurer in ima pri 
njih neko višje mesto. Mož še hodi celo v njih 
seje ali če misli, da vodi on freimaurerje, utegne 
se še kedaj propričati na lastno škodo, da so le 
oni njega vodili — za nos. — Blazni bavarski 
kralj Oton, zaveda se toliko, da ve, kako čast 
da ima in je. kar se tiče trupla, zdrav. — V 
Belgiji imajo sopet upor delalcev. Kacih 60.000 
delalcev je delo odpovedalo. Vlada se je že 
poprej za to preskrbela in še torej doslej ni 
bilo neredov. — Angleški minister za zunanje 
zadeve, Idleiggh je umrl. Konservativci bi nekaj 
radi za Irce storili, samo tega ne vedo, kako 
bi se lotili dela. — Kar je Bismarck govoril, 
ko je mu je za to hodilo, da vzprejme državni 
zbor vzvišanje vojaštva, to je Francoze sila 

vznemirilo, vendar pa, kolikor je moč, si pri
zadevajo ljudstvo vmiriti. Francosko vojaštvo 
še jim tedaj ni tako. da se pošlje v vojsko 
zoper mogočno Nemčijo. — Kreta, otok doli 
niže od Grecije, sliši še Turkom; toda pre
bivalci so Grki in njim bi bilo ljubše, ko bi 
bili pod Grecijo. To bi se bilo že zdavna tudi 
izgodilo, da bi Angležev ne bilo na svetu. 
Leti pa bi najraji sami dobili otok v roke. 
Dokler se jim to ne posreči, pa gre vsa njih 
skrb na to, da ostane vse pri starem. 


